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Alla sua memoria vada da questi ban-
chi il mio mesto e reveren te saluto. Pro-
pongo che siano dalla Camera invia te le 
condoglianze al sindaco di Eossano, sua 
ci t tà na t ia , ed al n ipote suo barone Gio-
vanni Toscano di Mandator iccio . 

P R E S I D E N T E . I n nome della Camera 
mi associo alle nobili parole p ronunz ia te 
dal l 'onorevole Lucifero in memoria dell 'ex-
depu ta to Gaetano Cosentini e dall 'onore-
vole Joele in memoria dell 'ex depu ta to 
Gae tano Toscano. 

Pongo a pa r t i t o le proposte da essi f a t t e : 
di inviare cioè le condoglianze della Camera 
alle famiglie ed alle ci t tà na ta l i dei due 
compiant i ex colleghi nostr i . 

(Sono approvate). 
Per la nascita 

di S. A. R. la Principessa Maria. 
P R E S I D E N T E . Sono lieto di dare alla 

Camera un annuncio, che avrei dovu to dare 
fin da ieri, se non avessi voluto evi tare di 
associarlo ad al t r i t roppo per noi dolorosi: 
quello della nascita di S. A. E . la Princi-
pessa Maria, avvenu ta il 26 dello scorso 
dicembre. 

Sua Maestà il Re ne inviò a me perso-
na lmente la notizia; ed io mi tenni in dovere 
di rendermi in te rpre te dei sentimenti della 
Camera mandando le nostre felicitazioni 
alle Loro Maestà. I n occasione poi del ri-
cevimento di Capo d 'anno la Presidenza e la 
rappresen tanza della Camera r innovarono 
per mio mezzo alle Maestà Loro vive feli-
citazioni, alle quali son certo che si associa 
l 'Assemblea. (Viviss ime approvazioni). 

Congedi. 
P E E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per mot ivi di famiglia, l 'onorevole Masini, 
di giorni 30, e, per motivi di salute, gli 
onorevoli Bet toni , di giorni 3 ; De Marinis, 
di 20 ; Ot tavi , di 20 e Molina, di 8. 

(Sono conceduti). 
Ringraziamenti per commemorazioni. 

PEESIDEisTTE. Comunico alla Camera 
i seguenti te legrammi : 

« A nome anche della mia famiglia, porgo 
a Vostra Eacellenza ed alla Camera t u t t a 
vivissimi r ingraziament i per le espressioni 
di cordoglio cortesemente par tec ipatemi . 

« A v v . G I N O S E V E R I ». 

« Le condoglianze della Camera dei de-
p u t a t i alla c i t tà di Arezzo per la mor te 
dell 'onorevole senatore Giovanni Severi, 
fanno giusto r iscontro al cordoglio della 
c i t tà che per sei legislature lo ebbe suo 
degno r appresen tan te politico. I n nome 
della c i t tà ne esprimo alla Camera dei de-
pu ta t i , alla Eccellenza Vost ra , agli onore-
voli Landucci , Sanarelli e La Pegna le più 
vive azioni di grazie. 

« II sindaco : C E L L I ». 

« Con animo profondamente commosso 
porgo a lei, al deputa to Appiani e alla Ca-
mera le espressioni di vivissima ricono-
scenza per l 'a l to t r i bu to di compianto al 
mio amatissimo perdu to . 

« A v v . E A D A E L L I ». 

« Es te rn iamo all 'Eccellenza Vostra vivi 
r ingraz iament i per il gentile pensiero della 
commemorazione del nostro adorato Sta-
nislao. Voglia rendersi in te rpre te di quest i 
nostri sent iment i presso la Camera. Os-
sequi. 

« L A F A M I G L I A S E N A P E D E P A C E » . 

Stille condizioni di salute 
del senatore Pessina. 

ADUsTOLFI. Chiedo di par lare . 
P E E S I D E N T E . Ne ha faooltà . 
ADIJSTOLFI. Alle spiacevoli notizie della 

infermi tà , che giorni or sono colpì l'illu-
stre professore Pessina, f o r t u n a t a m e n t e 
sono succedute le notizie confor tant i del 
suo progressivo miglioramento. Sono certo 
di in te rp re ta re il sen t imento unanime della 
Camera i tal iana, facendo vot i che l ' i l lustre 
uomo sia ancora per molti anni serbato 
alla patr ia , alla scienza e a l l 'affe t tuosa ve-
nerazione di t re generazioni che lo ebbero 
a maestro. 

Mi permet to di proporre che la Presi-
denza comunichi all ' i l lustre uomo i vot i e 
gli auguri che la Camera fa per la sua 
p ron ta e completa guarigione. (Approva-
zioni). 

P E E S I D E N T E . Le notizie pervenute 
alla Presidenza sulle condizioni di salute 
del senatore Pessina sono ta l i da lasciare 
adi to alle più fonda te speranze di guari-
gione. Con t u t t o l ' an imo mi associo, a 
nome della Camera, ai vot i e agli augur i 
espressi dall 'onorevole Adinolfi per la solle-
cita guarigione dell 'uomo illustre. (Vive ap-

I pr ovazioni). 


